## Проект экогеологического парка в долине реки Тюменки обсудят в администрации города



С инициативой создания экогеологического парка в долине реки Тюменки выступил в июне текущего года Анатолий Михайлович Брехунцов – почетный житель Тюменской области, заслуженный геолог РФ, президент РОО «Будущее Тюменской геологии», член комиссии по экономическому развитию, поддержки малого и среднего бизнеса Общественной палаты Тюменской области. Он представил проект на одном из заседаний Общественной палаты Тюменской области.

«Одна из главных задач предлагаемого проекта — сохранить историю. Долина реки Тюменки — уникальное место с историческим ландшафтом, археологически мало изученное и представляющее научный интерес. Предполагается, что здесь под открытым небом будут размещены артефакты, демонстрирующие этапы исторического освоения территории города. Чтобы сохранить идентичность и не нарушить экосистему лога, в ландшафтном дизайне планируется использовать деревья и кустарники, характерные для нашего региона: калину, рябину, кедр, березу и другие растения», — рассказал Анатолий Михайлович в интервью газете «Тюменская область сегодня».

Над концепцией парка работали геологи, экологи, историки и другие специалисты. На территории запланированы тематические площадки, ботанический сад, полигон для проведения полевых занятий, амфитеатр, учебный корпус. Многое посетители парка смогут узнать об истории открытия недр Западной Сибири: по задумке авторов проекта, посетителей будет встречать памятник геологу-первопроходцу, большая интерактивная карта месторождений Тюменской области, а на Аллее первооткрывателей взрослые и дети увидят героев эпохи покорения Севера и познакомятся с их биографиями.

«Исторически основными богатствами Тюменской области были лес, пушнина, рыба. Открыв месторождения нефти и газа, геологи внесли весомый вклад в развитие региона. Хочется, чтобы дети и их родители могли подойти к карте и посмотреть, как называется то или иное месторождение, кто его открыл, когда его ввели в разработку, сколько там добыто нефти. Чтобы школьники знали,

что такое нефть, какие бывают полезные ископаемые, что добывается на территории нашей области. При этом важно показывать их образцы для наглядности. Одно дело, когда школьники изучают материал по учебнику, в интернете, совсем другое — когда можно все увидеть и потрогать. Экогеологический парк должен стать большой образовательной площадкой — в этом его основное отличие от других парков города», — говорит Анатолий Михайлович.

В администрации города Тюмени рассмотрели проект экогеологического парка в долине реки Тюменки и предложили вынести его на публичное обсуждение с участием экологов, геологов, архитекторов и заинтересованных жителей города. Информация и о месте и времени проведения мероприятия появится позднее.